

В диссертационный совет 24.2.425.02
на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Благинина Виктора Андреевича по теме:
«Формирование и развитие транспортно-коммуникационной
инфраструктуры региона», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)

Диссертационная работа Благинина Виктора Андреевича посвящена актуальной проблеме формирования и развития транспортно-коммуникационной инфраструктуры, имеющей важное значение для социально-экономического развития Российской Федерации в целом, так и на уровне её отдельных регионов. В качестве объекта исследования выступают регионы с локализованной в их границах транспортно-коммуникационной инфраструктурой. Это определяет научную и практическую актуальность данной диссертационной работы с учётом актуальных направлений глобализации и регионализации экономики, в этом контексте особенно важно исследовать процессы инфраструктурной обеспеченности территорий.

Достоинством диссертационной работы является авторская трактовка понятия «транспортно-коммуникационная инфраструктура», основанная на постуатах предложенного научного подхода. В работе подробно раскрывается сущность данного вида инфраструктуры через призму реализации её функций в пространстве. Соискателем представлен комплексный теоретический подход к исследованию транспортно-коммуникационной инфраструктуры, на основе систематизированных и обобщённых отдельных положений теории пространственного развития, теории инфраструктуры, теории транспорта. Всё это позволило автору выявить тенденции развития и предложить меры по регулированию объекта исследования.

Практическим результатом работы, представляющим актуальность и научный интерес, можно назвать предложенную авторскую методику комплексной диагностики формирования и развития транспортно-коммуникационной инфраструктуры региона. Такой оригинальный подход дал возможность автору оценивать результаты реализации каждой отдельной

функции транспортно-коммуникационной инфраструктуры в экономическом пространстве региона, а также осуществить ранжирование и кластеризацию регионов по уровню ее развития. Результаты апробации методики в совокупности дают возможность обосновать ключевые направления и стратегические приоритеты развития транспортно-коммуникационной инфраструктуры, разработать подходы к их регулированию и выявить перспективные векторы диверсификации организационно-управленческих мер поддержки ее эффективного функционирования.

В качестве замечаний можно отметить, что в автореферате, на фоне достаточного объема статистической информации (таблицы, схемы), ощущается нехватка графических данных, которые могли бы более наглядно проиллюстрировать, как меняется уровень функционирования транспортно-коммуникационной инфраструктуры исследуемых автором субъектов РФ в динамике.

Указанные замечания не снижают значимости работы, проведённой диссертантом. В целом на основе представленного автореферата можно сделать вывод, что данное диссертационное исследование выполнено на высоком научном и научно-практическом уровне и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор, Благинин Виктор Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Липецкий государственный
технический университет»,
доктор экономических наук профессор

Т.Г. Пыльнева

18.10.2024
Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Подпись удостоверяю

Специалист ОК ЛГТУ

Пыльнева Татьяна Григорьевна, доктор экономических наук, профессор ВАК, профессор кафедры экономики и финансов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Липецкий государственный технический университет»

Специальность, по которой защищена докторская диссертация:
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Специальность, по которой присуждено звание профессора: 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)
Адрес: 398055, Россия, г. Липецк, ул. Московская, д. 30
Телефон: +7 (4742) 328-000
e-mail: ef@stu.lipetsk.ru

Дата: « 18 » 10 2024 г.

